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Ata da Vigésima Oitava Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 16 

de Maio de 2024. 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista) justificou sua ausência por motivo de foro íntimo. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 14/05/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 308, 309 e 310/2024/GAB/PMV-RJ, 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores.  Ofícios 

nºs. 091, 092, 093, 094, 095, 096 e 097/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário 

Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às 

indicações dos senhores Vereadores. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 51/2024, de 14/05/2024, 

origem Mensagem nº. 44/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 92.400,00 (noventa e dois mil e quatrocentos reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 
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sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2024, de 14/05/2024, origem Mensagem 

nº. 45/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 1.080.000,00 (um 

milhão e oitenta mil reais), e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário 

desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

53/2024, de 14/05/2024, origem Mensagem nº. 46/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 49.256,00 (quarenta e nove mil, 

duzentos e cinquenta e seis reais), e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo 

plenário desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 41/2024, de 19/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que autoriza a realização de tratativas e parcerias para 

a reforma da Biblioteca da Câmara Municipal de Valença, bem como da 

sala de informática e do arquivo histórico do acervo da CMV, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação por esta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Requerimento n°. 

130/2024, de 16/05/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à 

Secretaria das Cidades do Estado do Rio de Janeiro, solicitando que seja 

instalada iluminação na Rodovia do Contorno, em Conservatória. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 131/2024, de 16/05/2024, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Deputado André Corrêa, 

solicitando sua especial atenção para a instalação de iluminação na 

Rodovia do Contorno, em Conservatória; esclarecendo que está 

direcionando requerimento à Secretaria das Cidades do Estado do Rio de 

Janeiro, solicitando a instalação; acredita que a intervenção do Deputado 

seria de extrema importância para agilizar. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 132/2024, de 16/05/2024, do Vereador 

Paulo Celso Alves Pena, à Empresa Riozinho, para que faça reparos nas 
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caçambas e troca de latões de lixo, pois em sua grande maioria quase todas 

as caçambas precisam de reparos, muitas estão faltando rodinhas, outras 

não têm nenhuma, dificultando o trabalho dos funcionários; vários latões se 

encontram completamente enferrujados, quase que sem fundo, podendo 

causar acidentes graves no seu manuseio. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de urgência nº. 133/2024, subscrito por dez 

Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 51/2024, 52/2024 e 

53/2024 sejam colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Indicação n°. 203/2024, de 16/05/2024, do Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando ao Departamento responsável, 

que seja providenciada uma visita técnica na Estrada da Passagem, que faz 

ligação com o Bairro Osório, para que seja realizada a manutenção da 

referida estrada. Indicação n°. 204/2024, de 16/05/2024, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja feita, com urgência, a 

desobstrução de bueiros na Rua João Alves, Bairro Cambota. Indicação n°. 

205/2024, de 16/05/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando, em caráter de urgência, a imediata retirada de lixos e entulhos 

das Ruas João Alves e João de Paula Rangel, no Bairro Cambota. Indicação 

n°. 206/2024, de 16/05/2024, do Vereador Paulo Celso Alves Pena, à 

Secretaria responsável, para que faça a poda de árvores na Creche Lia 

Coutinho, Bairro Dudu Lopes; a creche possui várias árvores de grande 

porte que precisam de manutenção, pois vem apresentando risco para 

alunos, funcionários e responsáveis. Indicação n°. 207/2024, de 

16/05/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, os seguintes serviços no Bairro São Bento: limpeza, roçagem 

e capina em toda extensão do bairro; retirada de entulhos e outros. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Comentou sobre uma visita que fez, acompanhando o Vereador 

Pedro Graça, ao Asilo São Vicente de Paula, em Rio Preto. Sugeriu que na 

próxima sessão façam uma Moção de Aplauso, para toda a equipe que 

trabalha no referido Asilo. Disse que daqui a pouco estará no Bairro do 

Canteiro, com os amigos Rodriguinho, Javan e Baixinho, que fizeram um 

campeonato junto à juventude do referido bairro, onde tiveram 7 equipes 

participantes e hoje é a grande final. Parabenizou os jovens Diego e 

Renatinho, que mais uma vez trazem um grande evento para a cidade de 
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Valença; disse que eles estão trazendo um lutador americano para 

participar do 18º. Desafio de Lutas Kuruobi, que vai acontecer no próximo 

sábado, no Golden Gol. Parabenizou os moradores da Praça Emilia 

Gioseffi Jannuzzi; fez menção à adoção das praças por entidades 

valencianas, um projeto de lei de sua autoria, chamado “Adote Uma 

Praça”; teceu comentários a respeito. Fez menção também ao anteprojeto 

de sua autoria “Bairro Limpo, Comunidade Limpa”, referente à colocação 

de caçamba nos bairros, por um dia. Falou que essa Casa precisa se 

posicionar sobre o que tem se passado no Bairro do Paraíso. Disse que 

constatou lá diversas situações, que o Poder Público precisa agir de 

imediato, mas o que mais lhe deixou insatisfeito foi saber que a Escola 

Telsino pode ser fechada, pois isso é inadmissível. Falou que não podem 

deixar que isso aconteça. Disse que vai levar essa problemática para dentro 

da Secretaria de Educação, e vai levar ao Prefeito, como vai levar também 

outra problemática, que já vem se arrastando, que é a reforma da creche do 

Parque Pentagna. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Disse que teve o prazer de dar uma 

Moção de Aplauso ao Chefe da Defesa Civil e toda sua equipe, 

parabenizando o mesmo. Comentou que o Prefeito recebeu a classe da 

educação e ficou acertado 3,9% de reajuste. Gostaria que pudessem chamar 

toda a classe da educação, o Prefeito e o Secretário, para ver se conseguem 

um aumento maior para esses funcionários; pediu a colaboração de todos os 

Vereadores para ver se conseguem algo melhor para essa classe. Relatou 

que tem lutado por um bairro melhor também no Canteiro. Disse que está 

tentando colocar uma academia ao ar livre no referido bairro, ao lado da 

quadra; fez menção à colocação de plantas e flores no Bairro do Canteiro. 

Vê que outros bairros precisam de um parquinho. Disse que vai fazer um 

projeto de lei voltado para essas crianças e adolescentes que estão nas 

drogas e na bebida alcoólica. Fez menção à questão das subunidades de 

saúde, tecendo comentários a respeito; disse que vai dar essa ideia ao 

Secretário de Saúde. Fez menção também sobre a colocação de um vigia 

nas quadras que foram reformadas. Teceu comentários sobre a questão dos 

quebra-molas. Parabenizou o Ricardo e o Antônio, pela troca das placas 

que indicam os quebra-molas. Explanou sobre o crédito de noventa e dois 

mil e quatrocentos reais, que vai para a CINED. Teceu comentários sobre o 

crédito no valor de um milhão e oitenta mil, que veio do PAHI. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Comentou que chegou ao seu gabinete a resposta de um 

requerimento que apresentou; relatou que no dia 18 de abril apresentou um 

requerimento solicitando o envio do plano de ação e o calendário de 

recuperação e manutenção das estradas vicinais do município; disse que 

não recebeu o planejamento, porque não tem nenhum; falou que recebeu 

apenas uma foto como resposta, dizendo que as estradas vicinais estão 
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sendo recuperadas; disse que na verdade não tem o que mostrar, não tem 

planejamento e não tem gestão. Fez menção à questão dos funcionários 

públicos e servidores, que estão aflitos com o percentual de reajuste salarial 

que chegou a essa Casa, e por isso ontem houve uma paralisação. 

Parabenizou o Vereador Pedro Graça, que foi colocado à frente de uma 

possível negociação. Acha que ninguém vai assumir um aumento acima de 

3,93%. Comentou que o SEPE já esteve nessa Casa, pleiteando um reajuste 

de 7%. Deixou registrada a retomada da Festa do Quilombo São José, em 

Santa Isabel; tem certeza que a mesma será um sucesso. Teceu comentários 

a respeito. Relatou que ela, junto com o Vereador David Nogueira, milita 

seriamente na área do turismo. Teceu comentários a respeito. Disse que não 

adianta agora levantar uma bandeira que não pertence ao grupo que está 

hoje à frente de nossa cidade, porque as ações que deveriam ter acontecido 

não aconteceram. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Comentou que fez uma reunião com o Secretário de 

Educação, Deyvison, e tem acordado com o mesmo que vai abrir uma 

creche em Santa Isabel do Rio Preto, dizendo que a obra está sendo feita. 

Criticou o horário da creche de Conservatória, que não funciona em horário 

integral. Falou que o Secretário tem um compromisso que vai, através do 

processo seletivo, que ainda está válido, colocar a creche para funcionar no 

período da tarde, e cumprir a verdadeira função de uma creche municipal. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, à Secretaria 

das Cidades do Estado do Rio de Janeiro, solicitando que seja instalada 

iluminação na Rodovia do Contorno, em Conservatória. Teceu comentários 

também sobre outro requerimento que apresentou ao Deputado André 

Corrêa, solicitando sua especial atenção para a instalação de iluminação na 

Rodovia do Contorno, em Conservatória. Disse que continua lutando, junto 

ao Deputado André Corrêa, para que coloque na LOA do Estado, através 

de seu gabinete, uma dotação orçamentária, para que possa ter em Valença 

um hospital veterinário. Comentou sobre seu comprometimento com os 

moradores do Bairro Jardim Valença em colocar no orçamento do 

município, através de se gabinete, um gradil na Praça Clóvis Corrêa, a 

exemplo do que foi feito no Jardim de Baixo. O Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse que é importante que o 

plenário tenha conhecimento da renúncia do Vereador que compunha a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pois é necessário que o nome 

a ser escolhido passe pela luz do plenário. Falou que isso não pode ser um 

critério exclusivo da Presidência, haja vista que o Regimento Interno não 

determina isso. Externou sua insatisfação quanto à paralisação da 

pavimentação asfáltica que estava sendo feita em Barão de Juparanã. Tem 

certeza que não tem nenhum Vereador e nenhum cidadão valenciano que 

tenha conhecimento dos valores que essas obras custaram ao Governo do 

Estado, porque não teve nenhuma placa com o valor. Falou que em Barão 
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de Juparanã a proposta era de 13 milhões, mas duvida que esses 13 milhões 

foram aplicados no distrito, porque hoje tem ruas que já estão precisando 

de ser novamente restauradas, porque não teve fiscalização por parte do 

município. Disse que fizeram obra politiqueira dentro de nossa cidade. 

Informou que os requerimentos externos não têm chegado às suas origens, 

citando exemplos. Perguntou qual o critério que estão adotando para 

encaminhar os requerimentos. Disse que a única moto que tinha nessa Casa 

foi devolvida ao município, juntamente com uma roçadeira, que era 

patrimônio da Câmara Municipal, e a moto foi parar em Barão de Juparanã, 

para que o Subprefeito tenha uma moto para andar; falou que isso é um 

absurdo. Falou que quem criou mais esse alvoroço todo foi o Deputado 

André Corrêa, que lhe perseguiu em toda sua vida política. Disse que a 

população tem que ver, sobretudo as pessoas que estão com a intenção de 

dar continuidade ao governo que ora se coloca como “mudança com 

segurança”; falou que nunca viu essa pessoa que transmite a “mudança com 

segurança” fazer um ato político que trouxesse resultado. Disse que 

ninguém na Câmara pode devolver recurso e direcionar o mesmo. 

Convidou a todos a fazerem uma força para colocar uma nova gestão nessa 

cidade, pois é preciso mudar e a cidade carece. Relatou que ontem se 

deparou com o carro da Câmara carregando cimento e ninguém fala nada. 

Disse que jamais irá enganar qualquer cidadão. Falou que se sente muito 

triste quando vê a possibilidade de se manter no governo a mesma família. 

Disse que buscaram os 200 anos de história de Valença e não mencionaram 

o nome do Prefeito Fernando Pereira Graça, que foi Prefeito por quatro 

mandatos. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou hoje, à Empresa Riozinho, para que faça reparos nas caçambas e 

troca de latões de lixo, pois em sua grande maioria quase todas as 

caçambas precisam de reparos, muitas estão faltando rodinhas, outras não 

têm nenhuma, dificultando o trabalho dos funcionários; vários latões se 

encontram completamente enferrujados, quase que sem fundo, podendo 

causar acidentes graves no seu manuseio. Teceu comentários também sobre 

a indicação que apresentou, à Secretaria responsável, para que faça a poda 

de árvores na Creche Lia Coutinho, Bairro Dudu Lopes; a creche possui 

várias árvores de grande porte que precisam de manutenção, pois vem 

apresentando risco para alunos, funcionários e responsáveis. Acha que todo 

ano tinha que ter eleição. Disse que poucos conhecem a Serra da Passagem 

e todo ano pede ao Prefeito Fernandinho Graça pela recuperação daquela 

serra; teceu comentários a respeito. Disse que agora é que está na hora de 

arrumar aquela serra, e acredita que o Prefeito vai arrumar a mesma, mas os 

problemas da Passagem não são somente aquela serra. Fez menção ao 

Limpa Rio, dizendo que precisa saber quanto se paga para limpar uma 

valeta. Disse que tem duas máquinas do Estado que estão paradas em 
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Valença desde dezembro do ano passado e o mato já tomou conta das 

mesmas. Fez menção à questão da limpeza de valetas e bueiros, dizendo 

que só procuram fazer as coisas quando vê as coisas acontecerem. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Reforçou um convite aos Vereadores, pois amanhã, às 19 horas, terá 

uma missa do lançamento de um livro que conta a história da matriz, que 

está fazendo 95 anos amanhã e conta a história da nossa região, que foi 

escrito pelo Rodrigo Magalhães, irmão do Léo; disse que a editora vai estar 

lá amanhã e vai ser uma grande festa. Teceu comentários a respeito. Fez 

menção à aproximação do pleito eleitoral, dizendo que está na parte em que 

todos são pré-candidatos. Informou que é pré-candidato a Vereador e vai 

disputar uma eleição de Vereador. Disse que aqui cada um tem o seu lado 

político e precisa ser respeitado. Falou que não pode silenciar diante de 

algumas situações; abordou sobre os asfaltos, dizendo que acompanhou o 

asfalto de todas as ruas de Parapeúna, o asfalto de Santa Lúcia e dos 

Machados; falou que quem fez o asfalto de Parapeúna foi a HJ e o asfalto 

foi muito bem feito. Disse que não pode negar que tem uma placa gigante 

com o valor da obra, que foi de 22 milhões de reais, por 92 ruas no 

Município de Valença, um trabalho para ser cumprido em 302 dias. Falou 

que não pode negar também que presenciou e participou da visita da 

fiscalização do Estado nas ruas. Disse que todas as ruas que encaminhou 

para o Estado foram asfaltadas. Relatou que o asfalto de Valença a 

Parapeúna foi feito em 2000 e tem 24 anos de uso, que ainda atende com 

muita tranquilidade, porque foi feito com muita eficiência. Agradeceu ao 

Deputado André Corrêa, porque trouxe esses asfaltos. Disse que seu tio, 

Fernando Pereira Graça, deixou um legado nessa cidade. Falou que a 

família Corrêa também deu sua contribuição e hoje está aí, com o Deputado 

André Corrêa, que tem 7 mandatos; disse que vai ter um pórtico em 

Parapeúna porque o Deputado Luiz Antônio colocou 460 mil lá. Falou que 

é amigo de todos nessa Casa, mas não pode fugir da verdade. Disse que 

quando Valença tentou buscar pessoas fora desse eixo, teve uma grande 

decepção. Falou que a oposição não vai chegar ao governo do jeito que ela 

pensa que é, denegrindo a imagem de quem já construiu. Disse que não 

pode negar que o André Corrêa é um abnegado por Valença. Falou que a 

UPA está lá, dando emprego de qualidade e atendendo à população. Disse 

que Valença só vai crescer quando tiver uma oposição que traga coisas 

concretas. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que o Vereador Pedro Graça tocou 

num assunto muito importante, em relação ao ex-prefeito Fernando Pereira 

Graça; falou que nos 200 anos da história de Valença, foram feitas diversas 

homenagens a vários homens públicos que passaram pela nossa cidade, e 

como não lembrar e não homenagear Fernando Pereira Graça? Disse que o 

mesmo foi homenageado, a Soraya falou, o Silvio falou e o André 
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homenageou. Falou que faz 60 anos que sua família está na política; teceu 

comentários sobre seu avô, o ex-prefeito Clóvis Corrêa. Fez menção à 

UPA, dizendo que a mesma completou 100 mil atendimentos à população 

de Valença. Disse que a culpa do Vereador ter pedido a Presidência foi por 

sua fala machista e sexista, que falou uma coisa de uma mulher daquela 

maneira. Falou que não faz chegar outra coisa nessa Casa, senão pedidos de 

informação feitos pelo Ministério Público, de vários contratos com 

suspeitas fundadas e plausíveis, que esse senhor vai ter que responder uma 

hora. Disse que faz 20 anos que o Luiz Antônio deixou a Prefeitura; teceu 

comentários sobre o trabalho do mesmo como Prefeito. Falou que quando o 

Luiz Antônio foi Deputado Federal ele conseguiu um presente para a 

UNIFAA que ninguém nunca iria conseguir, que foi aumentar em 50 

alunos de Medicina por período. Disse que tem que falar mal das atitudes 

políticas e dos erros políticos administrativos. Falou que fica muito 

tranquilo quanto à sua passagem e à passagem do Vereador Fábio Antônio 

pela Presidência dessa Casa, pois mudaram a ótica e a gestão de fazer 

política nessa Casa; teceu comentários a respeito. Disse que 68% da 

população de Valença aprova o trabalho do Deputado André Corrêa, pois 

sabe que o mesmo trabalha por Valença. Falou que o Secretário tem que 

olhar com muito carinho a Escola do Bairro Paraíso, pois aquela escola não 

pode fechar em hipótese alguma. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que 

não pode deixar de se defender; com relação à roçadeira, que estava nessa 

Casa, ela não tinha serventia nenhuma; perguntou para que tem serventia 

uma moto nessa Casa. Falou que conversou com o Prefeito sobre devolver 

a roçadeira, pois iria fazer um excelente trabalho em Barão de Juparanã, 

para a Subprefeitura e a moto poderia ser usada em alguma Secretaria; 

disse que a moto está com o Subprefeito de Barão de Juparanã, fazendo 

atendimento. Com relação ao carro, disse que viu um funcionário da Casa 

levar material para a obra do colégio de Barão de Juparanã. Explicou que o 

carro estava levando água da mina para as crianças da creche. Lembrou que 

o primeiro curso que pôde levar para Barão de Juparanã teve a parceria do 

Vereador Fábio Antônio, que na época lhe ajudou a levar o curso de 

eletricista predial; disse que maioria dos jovens está trabalhando. Disse que 

durante os 4 anos como Vereador levou cursos, através de parceria do 

SENAI/FIRJAN e agora com a Prefeitura. Falou que fica muito feliz, pois 

hoje o Prefeito enviou para o Bairro de Quirino a obra da pracinha, que foi 

uma indicação antiga de sua autoria. Disse que a Exposição a Força do 

Negro em Valença estava exposta nessa Casa até o dia 15 e vai rodar os 

distritos, e começou pelo Distrito de Barão de Juparanã, pois tem duas 

pessoas que representam muito isso, e está no Colégio Pedro Paulo, até 

terça-feira. Convidou todos os Vereadores e toda a população de Valença, 

pois nesta sexta-feira, a partir das 18:30 horas, a Câmara vai ter a 
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Exposição Conheça Valença, do artista plástico Jonas Brandão, com 

abertura do sarau pelo Jeferson Marques (Baiano)  e depois a equipe do 

Mestre Tota, do Centro Cultural Nação Mestiça. Convidou a todos para a 

Festa do Quilombo São José da Serra, no sábado, a partir das 10 horas e 

não tem hora para acabar; disse que vai ter uma feijoada a partir do meio 

dia. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os 

Exmos. Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira) e Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio). Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 51/2024, de 14/05/2024, origem Mensagem nº. 

44/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 92.400,00 (noventa e dois 

mil e quatrocentos reais), e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por oito votos. O Vereador Eduardo Hanke justificou seu voto. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2024, de 

14/05/2024, origem Mensagem nº. 45/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 1.080.000,00 (um milhão e oitenta mil reais), e dá outras 

providências. Os Vereadores José Reinaldo (Naldo), Saulo Corrêa e 

Eduardo Hanke discutiram o projeto. Sem que ninguém mais quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito 

votos. A Vereadora Fabiani Vasconcellos justificou seu voto. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2024, de 

14/05/2024, origem Mensagem nº. 46/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 49.256,00 (quarenta e nove mil, duzentos e cinquenta e seis 

reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Nada 

mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                             , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 16 de Maio de 

2024. 

 


